



唐纳德·特朗普的前私人律师、“封口费”经手人迈克尔·科亨5月13日出庭作证,指认这位共和党籍前总统在“封口费”事件中扮演中心角色。
有媒体分析,科亨证词能否获采信依然未知。

4月15日,美国前总统特朗普离开纽约曼哈顿一家刑事法院。
组图/新华社▶

“最忠诚下属”称特朗普亲自指示“封口”

特朗普前私人律师科亨:用空壳公司银行账户垫付了13万美元给艳星丹尼尔斯



2019年5月6日,特朗普前私人律师迈克尔·科亨前往监狱服刑前向媒体发表讲话。

亲自指示 科亨称特朗普告知“就这么做吧”

纽约州检察官指控,特朗普2016年竞选美国总统期间,委托科亨向艳星丹尼尔斯(本名斯蒂芬妮·克利福德)支付13万美元“封口费”,以免后者声称2006年与特朗普有染的桃色丑闻影响选情;特朗普后续伪造商业记录,以“律师费”名义分期返还科亨垫付款项,以掩盖其违反纽约州和联邦选举法规的行为。

科亨被视作控方明星证人,他的证词广受关注。多家美国媒体都采用了“被最忠诚下属指认”这一说法。

科亨13日在数小时的作证中称,特朗普在临近2016年11月总统选举日时,亲自指示他向丹尼尔斯支付“封口费”。

科亨说,特朗普告知“就这么做吧”,指示他找出最佳方法向丹尼尔斯付钱,让其就桃色丑闻保持沉默。科亨随后注册成立一家有限责任公司,谎称主营房地产咨询业务,利用这家空壳公司的银行账户和他自己的房屋资产净值信用贷款额度,先行垫付“封口费”。

按照科亨的说法,特朗普承诺返还这笔钱,两人还曾与特朗普集团前首席财务官一起讨论如何按月以“律师费”形式把钱分期还给科亨。

科亨作证时多次强调,当时所做之事系受特朗普指示,且让特朗普获益。若非特朗普授意,他绝对不会擅自行事。“所有事都需要特朗普先生签字批准。”

关联选战 拖到2016年选举结束后再给“封口费”?

特朗普否认与丹尼尔斯有染,对“封口费”刑事诉讼

受控的34项罪名也拒不认罪。然而,科亨作证时称,除丹尼尔斯外,另有女子也曾收到类似钱款。特朗普还一度寻求科亨拖到2016年选举结束后再付钱给丹尼尔斯,因为选举后这件事对特朗普将无关紧要。

在庭审现场,检察官问科恩:“如果这件事(丹尼尔斯和特朗普发生关系)属实,你认为这可能对(2016年的)竞选活动产生什么潜在影响?”科恩回答称:“灾难性的,对竞选活动来说是可怕的。”

科亨提供的通信记录显示,他和特朗普时任竞选团队发言人曾在《华尔街日报》播发一篇“封口费”报道当天竭力控制后续影响,两人经多番通话最终敲定如何否认报道说法。

科亨2018年被判违反联邦选举法,连同偷税漏税、向国会作伪证等罪名被判三年监禁。被调查期间,科亨与检方达成认罪协议,承认支付“封口费”受特朗普指示。科亨与特朗普由此决裂。

盟友声援 多人现身法庭外“代言”批判这起诉讼

科亨14日将继续出庭作证。美联社称,如果科亨的诚信获认可,他的证词将加剧特朗普面临的法律风险。

法新社也称,科亨能否获得陪审团信任仍未可知。辩方后续可能强调科亨过往的不忠诚和幕后操作,并将其描绘成心存不满的前雇员。

特朗普是美国史上首名遭遇刑诉并受审的前总统。他对四起刑诉均拒不认罪,声称针对自己的上述全部诉讼都有政治动机。

美联社报道,因特朗普受本案主审法官“噤声”限令,不得出言攻击涉案人员,他的多名共和党盟友13日现身法庭外,代替特朗普发声批判这起诉讼。

联邦参议员詹姆斯·戴维称,本案所有控方人员实际上都为民主党干活。联邦参议员里克·斯科特则在控方另一主要证人丹尼尔斯上周作证时力挺特朗普,称主审法官的女儿是为民主党筹款的工作人员。 ■据新华社



4月15日,特朗普出庭后回到纽约特朗普大厦。

最新民调

特朗普在多数“战场州”领先拜登

5月13日公布的针对美国6个关键“战场州”的最新民意调查结果显示,共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普在其中5州注册选民中的支持率均高于民主党籍现总统约瑟夫·拜登。

这一民调由美国《纽约时报》、西恩纳学院与《费城问询报》于4月28日至5月9日电话采访亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、宾夕法尼亚和威斯康星6州的4097名注册选民后得出。这批选民依据党派、族裔和地区代表性从约41万人中筛选而出。

民调结果显示,拜登仅在威斯康星州支持率领先特朗普,在其余5州均落后。在可能参与今年总统选举投票的选民中,特朗普的支持率依然在5州领先,仅在密歇根州不敌拜登。加上其他政党和独立候选人的结果大致相同。

《纽约时报》报道,相较于去年11月最近一次同主题民调,此次民调结果基本未变,期间特朗普“封口费”刑诉案已开庭,且拜登竞选团队已在多个“战场州”斥资数以千万计美元投放广告。

然而从民调结果看,这些事件似乎并未帮助拜登、阻挡特朗普,或压制选民的不满情绪。反而是生活成本、非法移民和新一轮巴以冲突等问题或事件以及选民对变革的渴望持续拖拜登后腿。

就本轮巴以冲突,拜登最大挑战似乎来自左翼选民,其中约13%表示本轮巴以冲突或拜登政府的外交政策是他们最关切的议题,因而今年不会再投票给拜登。

■据新华社